

22



**ПРЕЗИДЕНТ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Обращение к жителям Ивановской области

« 27 » мая 19 96 г.

№ Пб-1070

г. Москва, Кремль

Дорогие ивановцы!

16 июня вместе со всеми россиянами вам предстоит сделать очень ответственный выбор. Вы будете выбирать не просто очередного Президента России, а будущее для себя и своих детей.

Это будет выбор, особенно трудный для вас, жителей текстильного края, попавшего в столь тяжкий кризис, что ваше местное руководство просит признать область зоной экономического бедствия.

Знаю вам труднее, чем многим, но не думаю, что даже в такой ситуации завоеванную экономическую и политическую свободу следует менять на любую удобную "зону".

Знаю и о том, что многие винят в сложившейся ситуации реформы, Правительство, Президента. При этом часто забывают, что недавние "достижения" социализма привели к полному развалу экономики, истощению золотых и валютных запасов, огромному внешнему долгу. В магазинах было пусто, и была реальной угрозой голода, а в Иванове работницы перекрывали транспортное движение на улицах, требуя выдать сахар по талонам.

Нам удалось удержать страну на краю пропасти, но сейчас нам приходится пожинать "плоды" отжившей ненормальной экономики. Замирает жизнь в малых текстильных городах и поселках, построенных по "цеховому" принципу вокруг одной фабричной трубы. Встало производство - и некуда приложить умелые рабочие руки, негде взять денег для поддержания жизни всего города. Нет денег и на покупку резко подорожавшего хлопка. Он и раньше стоил недешево, да истинную его цену знали разве что узбекские детишки, вместо школы ходившие на раскаленные зноем плантации. Никто тогда не думал и о настоящей цене ивановского ситчика.

Рыночная экономика расставила все по своим местам, потребовала новых подходов и новой меры ответственности. Обратите внимание, что сейчас и в

№ 08110

соседних областях, и в вашей многие производства работают успешно. Это, например, фабрика 8 Марта, БИМ, химический завод имени Батурина, лучшая в своей отрасли агропромышленная компания "Кумир", многие другие. Это те предприятия, где у штурвала встали ответственные, по-новому думающие люди. Честь им и хвала и моя президентская благодарность.

Правительство и Президент, уже сделали многое для подъема текстильной отрасли: списаны долги, введены таможенные льготы, выделены новые кредиты, создаются финансово-промышленные группы с участием хлопкопроизводящих стран.

Уверен, что в самые ближайшие годы общими усилиями мы поднимем ивановский текстиль и знаменитое некогда машиностроение. Возникнут и новые производства по глубокой переработке древесины, металла, сельскохозяйственной продукции - здесь у ивановцев огромные резервы. Но главный резерв города-труженика, города восьми прекрасных вузов, города лучших в мире невест - это его люди, мастера своего дела.

Конечно, сложность ивановских проблем и тяжесть предстоящего 16 июня выбора обусловили не только экономические факторы. Известно, что в Ивановской области более 70 лет создавался своеобразный коммунистический заповедник с "гордым" именем родины первого совета. Обсуждался даже вопрос о переименовании города Иваново в Первосоветск. Вся дореволюционная история отодвигалась на задворки.

А ведь славу рабочему краю принесла не только всеобщая стачка 1905 года. Более пяти веков сияет ярчайшая жемчужина верхней Волги - Плес, воспетый Левитаном. Рати князя Пожарского помнит красавица Кинешма. Четыре с лишним века стоит на Тезе город Шуя, подаривший России большого русского поэта К.Бальмонта. По соседству с Шуей возрождаются святые русские монастыри - Николо-Шартемский и Дуниловский. Там, в вековой толще культуры, хранится истинная душа и слава всей ивановской земли и города Иванова, которому исполняется нынче 125 лет и которому пора вернуть его исконное красивое имя - Иваново-Вознесенск.

Радостно видеть, что возрождаются в городе православные храмы. Скоро в Иваново будет построена мечеть. Это - зримые приметы духовного возрождения к лучшей жизни, что очень важно для края, потерявшего в прошлые годы слишком много храмов и иных церковных святынь.

Мне приятно знать, что в звоне ивановских колоколов с недавних пор слышен и голос колокола, подаренного мной кафедральному Преображенскому собору. Пусть это станет и неким залогом устойчивости ивановцев к коммунистической пропаганде и недопустимости классовых битв. Новой революции Россия не переживет, и пути назад для нас нет.

И вот сегодня я, ваш Президент, обращаюсь к вам за поддержкой.

Не потому, что хочу непременно остаться у власти еще на четыре года. Я баллотируюсь на второй срок и хочу остаться Президентом потому, что чувствую в себе силы завершить начатое, **довести - впервые в российской истории - так необходимые стране реформы до конца.**

Как Президент России, взявший на себя ответственность за проведение политики реформ, хочу заверить вас: все ценное, жизнеспособное в промышленности и сельском хозяйстве, социальной и культурной сфере вашей области, будет не только сохранено, но и приумножено.

Истекшие пять лет многому научили все наше общество. Многому они научили и меня. И прежде всего тому, реформы нельзя проводить любой ценой.

Именно под таким углом зрения я **существенно скорректировал саму стратегию реформ**, которую полностью обнародую в своей предвыборной платформе. Вот ее суть.

России нужны перемены. Но ей нужны такие перемены, которые не затрагивали бы существа, принципов и направленности начатых пять лет назад реформ. Ей нужны перемены, которые помогли бы существенно снизить социальные издержки преобразований, предоставить каждому гражданину России самые широкие возможности жить своим трудом, знаниями, навыками. Тогда и только тогда перемены приведут наше Отечество к стабильности, благополучию и процветанию, позволят России и в следующем столетии оставаться Россией - великой мировой державой.

Я не сомневаюсь, что смогу выполнить эту программу. Разумеется, опираясь на помощь и поддержку всех реформаторских и демократических сил страны, всех россиян. На вашу помощь и поддержку.

Мы все перед большим экзаменом: на зрелость, на ответственность. Проверяется наша любовь к Отечеству. Верю, что мы этот экзамен выдержим достойно.

Надеюсь, что 16 июня граждане России сделают правильный выбор.

Выбор такой России, в которой они смогут жить спокойно и благополучно, на защиту которой они всегда смогут положиться, **которой они смогут гордиться.**

Крепкого вам здоровья, семейного благополучия, общественного согласия, стабильности и уверенности в будущем России.



06.MAP1997* 08110

Оригинал- *Др-1070*

руководителю исполнительной власти - *Ген. админ. Ивановской обл.*

Копии

руководителю законодательной власти - *През. Законодат. Собр. админ. Ивановской обл.*

Еикторову - Адм. Президент - *ТУ В В П Т*

✓ Медведеву С.К. - СММ

✓ Канцелярии - 3 экз.

ПОДЛИННИК ОТПРАВЛЕН	<i>72 копий</i>
<i>27.05.98г. № 22</i>	<i>СР</i>
специалист <i>Шинников</i>	